



## 非遗传承人“说唱”抗疫大爱 护士宣讲支援湖北“疫”事

星报讯(王静 朱静 陈三虎 记者 马冰璐) 5月29日上午,合肥市蜀山区南岗镇新城社区会议室座无虚席,不时传出热烈的掌声。当天,蜀山区“共话‘战疫’故事,坚定制度自信”巡回微宣讲活动走进该区南岗镇。

和以往宣讲活动不同,此次宣讲团成员不仅有支援湖北护士,还有非遗传承人,更有理论宣讲专家。他们通过讲述在武汉期间的“战疫”故事、用说唱的方式宣传疫情防控好人好事、从制度自信的角度理论宣讲,受到现场观众普遍欢迎。

在当天的微宣讲活动中,安徽省第三批支援湖北医疗队队员、蜀山区南岗镇卫生院护士汪莉,安徽大鼓非遗传承人夏国良,原合肥市委党校党建部副主任、安徽省委讲师团专家团成员、合肥市委讲师团宣讲专家李兵为现场观众带来了精彩的宣讲。一手拿着竹棍敲鼓,一手拿着夹板打击,说一段唱一段,瞅准时机还带着丰富的表情和观众互动……安徽大鼓非

遗传承人夏国良的宣讲非常接地气。“我讲的都是身边人、身边事,他们在抗击疫情中默默无闻、普通却不平凡,我就想着创作一段,给大家讲一讲他们的故事。”夏国良用地道的合肥话说得津津有味,在场的观众也是听得声声入耳。

今年2月9日,1989年出生的护士汪莉主动请缨,跟随安徽省第三批支援湖北医疗队从合肥出发,前往武汉支援抗击疫情。而按照原来的计划,她和男友打算2月份登记结婚。在武汉期间,汪莉先后在方舱医院和武汉协和医院西区做日常护理和心理辅导等工作。

“个子不高,但是心中却有着高尚的情操,小姑娘好样的!”在听到汪莉和大家分享的援助经历和事迹后,现场的观众纷纷给汪莉点赞。宣讲中,李兵老师带来的《疫情视野下中国特色社会主义的制度自信》,结合此次疫情防控取得的成果,用平实的话语增强了现场观众的制度自信,同样受到了大家的欢迎。

## 骆岗社区“六一”前为困境儿童送温暖



星报讯(孙祥银 记者 沈娟娟 文/图) 为进一步关心关爱困境儿童,积极营造关注困境儿童健康成长的良好社会氛围,“六一”儿童节前夕,合肥市骆岗社区妇联联合民政部门走访慰问辖区8户困境儿童家

庭,为他们送上节日的问候和祝福。

“奶奶,您的身体状况有没有比以前好点,照顾孩子的日常生活吃得消吗?”“小朋友的学习方面有困难吗?”工作人员通过一句句关心的问候,详细地了解辖区内欣怡、卫卫等困境儿童的日常生活和学习情况,并送上慰问金与一套书籍。

拿到书籍的小朋友们迫不及待地将书本打开,用稚嫩的童音、欢快的表情给大家进行朗读,在场的所有人都为困境中小孩子的活泼开朗感到由衷欣慰。

骆岗社区妇联与民政部门负责人表示,将持续跟踪并给予孩子们更多的帮助,使帮扶更精准、关爱更常态。此次“六一”儿童节的走访慰问不仅给困境儿童带来了物质上的关怀,还给予了精神上的慰藉和鼓励。

## 光明社区开展无偿献血公益活动

星报讯(王鹏 记者 马冰璐) 5月29日,合肥市西园街道联合光明社区、安徽省血液中心走进辖区国邦美家居,开展无偿献血公益活动,街居党员职工、辖区企事业单位员工积极参与。

活动前期,为保障献血工作有序进行,街道工作人员进行了精心部署,提前做好宣传、预报名、卫生防控等各项工作。活动现场,前来参加献血的志愿者们在医务人员和街道工作人员的指导下,有序完成登记填表、血液初筛检测、捐献血液等过程。

来自合肥电信的王友福是第九次来参加献血。每年的这个时候他都会如约来到志愿活动的现场。对于献血流程他可谓是轻车熟路了,献完血后,他还要立马

动身去经开区上班。当谈到献血初衷时,他说了句:“我们单位每年都会积极号召大家参加无偿献血公益活动。献血不会对身体有什么坏处,而且能帮助到别人。”

在活动现场还有一位志愿者,她去年去步行街的流动献血屋献血时,刚好赶上献血屋下班了,当她听闻此次献血活动后便早早地来到了现场。她叫陈雪儿,今年是第四次献血。她说,想把参加献血内化为一种习惯,并长期坚持下去。

这是刘思翔第三次参加献血,作为国邦美家居青阳路卖场的工作人员,从大学时第一次参加献血开始,工作后变得格外忙碌的他一直坚持献血,他觉得只要能够帮助到别人就是最重要的。

## 肥东县古城镇:专业医护进校园 志愿宣讲保安全

六一儿童节将近,为进一步保障复学师生健康,普及科学防控知识。中国科学技术大学附属第一医院南区重症医学科党支部的医护党员来到肥东县古城镇古城学校,为在校师生捐赠了爱心防疫物资以及学习用品,并在古城镇新时代文明实践所的组织下,为在校学生开展了“疫情防控志愿宣讲公益行”主题宣讲活动。

此次活动是中国科学技术大学附属第一医院南区重症医学科党支部“医者仁心,大爱无疆”系列志愿活动之一。由支部曾参与武汉一线战疫的专业医护人员进行宣讲,古城镇理论宣讲志愿队、医保办及计生协会工作人员提前布置好场地,积极配合维护现场秩序。活动一开始,费明明副主任医师声情并茂地从多角度为学生们解说疫情防控知识,讲解日常预防流感、手足口病的方法,并现场示范洗手

消毒、戴口罩、测体温的正确方式,孩子们细心聆听,踊跃互动,积极参与有奖问答环节。此次宣讲加深了师生对新冠疫情的了解,促进学校防控工作更加专业化,增强了复课开学的信心。

宣讲结束后,支部书记姚秀英及科室主任陶小根将带来的防疫物资捐赠给学校,参与武汉支援回来的费明明副主任医师、呼吸治疗师王俊、张世洋与在场师生分享了战疫一线鼓舞人心、励人奋进的感人故事。抗疫英雄临危不惧、迎难而上的生动再现,让所有师生感受到了攻坚克难的中国力量,现场掌声不断响起。“我们希望这些爱心助学和防控宣讲活动,可以让孩子们开心快乐、健康成长,也让孩子们感受到祖国的强大和温暖,激励他们努力学习、为国争光”,支部书记姚秀英说道。

□ 唐静 赵汗青

### 一句话新闻

在第33个世界无烟日到来之际,合肥市三里庵街道梅山路社区开展“远离烟草,崇尚健康”宣传活动。社区工作人员通过电子屏、发放宣传材料等方式向居民宣传吸烟及二手烟的危害、戒烟的好处,从数据和实例两方面劝导吸烟的居民自觉戒烟。 □ 郭艳 雨静 记者 马冰璐

近日,合肥市繁华社区开展以“相约云端,炫我风采”为主题的六一儿童节活动,活动以歌颂祖国大好河山的诗歌、书法、绘画以及彰显青春活力的舞蹈(手指舞)、儿歌为主要内容。 □ 刘丽红 李薇 记者 沈娟娟

近日,合肥市金寨南路社区关工委、妇联工作人员到辖区困难家庭儿童家中进行走访慰问,详细了解了他们的学习和生活环境以及目前的心理状态,并给孩子们带去慰问品。 □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

六一儿童节到来之际,合肥市陆集社区党总支联合计生协、妇联、关工委、残联、民政、共青团等部门,走访社区脑瘫青少年家庭,倾听他们的心声,为他们送去节日的祝福。 □ 许相屏 记者 沈娟娟

5月23日上午,合肥市金寨南路社区举办欢庆六一“低碳生活 共享欢乐——跳蚤市场”活动,两个小时跳蚤市场体验活动,为孩子们带来了一个不一样的“六一”! □ 杜晓芳 刘亚萍 记者 沈娟娟

### 图说



今年5月29日是中国计生协成立40周年纪念日,也是计生协第22个“5·29会员活动日”。5月28日,合肥市包河区同安街道卫岗社区卫计办组织志愿者开展暑期防溺水宣传活动,教授孩子们防溺水知识,引导孩子不要到不明水域去游玩。 □ 程曦 记者 沈娟娟 文/图



5月28日,针对小单车乱停放等问题,合肥市包河区淝河镇城管办联合老官塘城管办开展小单车集中整治行动。 □ 范良玉 记者 马冰璐 文/图



日前,合肥市骆岗街道石桥社区民生员小陈前往社区各位老人家中,逐一通知给予老人养老金发放情况,近距离为老年人提供各项咨询服务。 □ 陈楠 记者 沈娟娟 文/图